Ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων 
σε όλα τα νέα προγράμματα του ΟΑΕΔ
Ο τρόπος λειτουργίας του ΟΑΕΔ αλλάζει ριζικά. 
Με την ενεργοποίηση του συστήματος Ηλεκτρονικών Αιτήσεων «e-αίτηση», το ολοκληρωμένο μηχανογραφικό σύστημα για τη διαχείριση των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ τίθεται στην υπηρεσία του πολίτη, για την αμεσότερη, καλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτησή του.
Ο άνεργος και η επιχείρηση που αξιοποιούν τα προγράμματα απασχόλησης του Οργανισμού μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους μέσω του διαδικτύου. 

Μαζί με τις πληροφορίες για κάθε νέο πρόγραμμα που καταρτίζει ο Οργανισμός, στην ιστοσελίδα του www.oaed.gr, οι ενδιαφερόμενοι θα βρίσκουν και την ηλεκτρονική φόρμα της αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα.
Ο Οργανισμός διαθέτει σήμερα υπολογιστική και δικτυακή υποδομή προηγμένης τεχνολογίας ώστε να εγγυάται την αξιόπιστη, διαφανή και αποτελεσματική διαχείριση των προγραμμάτων του. Όλες οι υπηρεσίες που παρέχει ο ΟΑΕΔ έχουν μεταφερθεί σε μία ενιαία τεχνολογική και διαδικτυακή πλατφόρμα. Για να επεξεργάζεται γρήγορα και αποδοτικά τον μεγάλο όγκο δεδομένων που δέχεται καθημερινά μέσα από τη λειτουργία των Υπηρεσιών του, ο ΟΑΕΔ έχει επίσης αναπτύξει ένα ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα εξυπηρέτησης ανέργων και εργοδοτών. 
Πώς λειτουργεί το Σύστημα Ηλεκτρονικών Αιτήσεων υπαγωγής στα προγράμματα του ΟΑΕΔ.
Ποιοι μπορούν να συμπληρώσουν την ηλεκτρονική αίτηση:

· Ο εγγεγραμμένος στα Μητρώα του ΟΑΕΔ άνεργος που επιθυμεί να υποβάλει αίτηση για πρόγραμμα επιχορήγησης Νέου Ελεύθερου Επαγγελματία.

· Κάθε επιχείρηση που επιθυμεί να λάβει επιχορήγηση για την απασχόληση ανέργων, μέσω προγράμματος Νέων Θέσεων Εργασίας και πληροί τις προϋποθέσεις που περιγράφονται στο πληροφοριακό έντυπο του προγράμματος.

Πού θα βρείτε την ηλεκτρονική φόρμα αίτησης;

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.oaed.gr.

· Στις «Νέες δράσεις – Προγράμματα» αναζητήστε τις πληροφορίες για κάθε νέο πρόγραμμα που καταρτίζει ο Οργανισμός. Κάτω από το σχετικό πληροφοριακό έντυπο θα βρείτε την ηλεκτρονική φόρμα της αίτησης «e-αίτηση». Επιλέξτε μεταξύ των δύο εντύπων, για επιχειρήσεις ή για ανέργους. 
Ή
· Εφόσον έχετε ενημερωθεί για το πρόγραμμα που σας ενδιαφέρει, μπορείτε να ανοίξετε απευθείας την ηλεκτρονική αίτηση, ενεργοποιώντας την «e-αίτηση». Η μηχανή αναζήτησης θα σας οδηγήσει στο σύνολο των προγραμμάτων, για τα οποία είναι δυνατή η υποβολή ηλεκτρονικής αίτησης υπαγωγής, μέσω του διαδικτύου.

Πώς θα συμπληρώσετε την αίτηση;

Επιλέξτε την «e-αίτηση» στο πρόγραμμα που σας ενδιαφέρει.

Ανοίξτε τη φόρμα.
Συμπληρώστε τα υποχρεωτικά πεδία που επισημαίνονται με αστερίσκο.

Αναλυτικά: 
ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Συμπληρώνεται από τις επιχειρήσεις ή τους ελεύθερους επαγγελματίες που επιθυμούν να προσλάβουν προσωπικό λαμβάνοντας επιχορήγηση μέσω του προγράμματος Νέων Θέσεων Εργασίας του ΟΑΕΔ.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Τα στοιχεία της επιχείρησης αναγράφονται σε απόλυτη αντιστοιχία με τα στοιχεία που εμφανίζονται στο καταστατικό ίδρυσης (εάν πρόκειται για εταιρεία), στην έναρξη επιτηδεύματος (εάν πρόκειται για ελεύθερο επαγγελματία) και πρέπει να συμφωνούν με τα στοιχεία που υποβάλλονται στην ΔΟΥ. Τα στοιχεία αυτά θα διασταυρωθούν από τις υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, στον έλεγχο που πραγματοποιείται κατά το στάδιο της προέγκρισης της αίτησης και πριν την έναρξη καταβολής των επιχορηγήσεων.

Συμπληρώστε τα στοιχεία της επιχείρησης:

· Επωνυμία: Αναγράφετε την επωνυμία της επιχείρησης όπως εμφανίζεται στο καταστατικό ίδρυσής της ή εάν πρόκειται για ελεύθερο επαγγελματία που επιθυμεί να απασχολήσει προσωπικό, όπως αναγράφεται στη βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος.
· Νομική μορφή: Επιλέξτε μεταξύ των μορφών που περιλαμβάνει η σχετική λίστα (Ατομική Επιχείρηση, Ανώνυμη Εταιρεία-ΑΕ, Ομόρρυθμη Εταιρεία-ΟΕ, Επιχείρηση Περιορισμένης Ευθύνης-ΕΠΕ ή Ετερόρρυθμη Εταιρεία-ΕΕ).

· Παραστατικό ίδρυσης: Επιλέξτε μεταξύ των παραστατικών που περιλαμβάνει η σχετική λίστα (ΦΕΚ, Βεβαίωση Έναρξης Επιτηδεύματος, καταστατικό ίδρυσης) αντίγραφο του οποίου θα συνυποβάλετε με τα δικαιολογητικά, που θα σας ζητηθούν από την Υπηρεσία (κατά το στάδιο της προέγκρισης).

· Δραστηριότητα κατά ΣΤΑΚΟΔ: Επιλέξτε μεταξύ των δραστηριοτήτων που περιλαμβάνει η σχετική λίστα κωδικοποίησης βάσει του Στατιστικού Κωδικού Οικονομικής Δραστηριότητας.
· Κωδικός Οικονομικής Δραστηριότητας: Συμπληρώστε τον οκταψήφιο αριθμό που αντιστοιχεί στην κύρια δραστηριότητα της επιχείρησης ή του ελευθέριου επαγγέλματος, όπως σας έχει δοθεί από την Εφορία σας.
· ΑΦΜ επιχείρησης: Συμπληρώστε τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου.

· ΔΟΥ Επιχείρησης: Συμπληρώστε την Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Εφορία) στην οποία υπάγεται η επιχείρηση ή εσείς ως ελεύθερος επαγγελματίας.
ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΔΡΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Συμπληρώστε τη διεύθυνση της έδρας της επιχείρησης ή του ελεύθερου επαγγελματία, όπως αυτά αναγράφονται στο καταστατικό ίδρυσης της επιχείρησης ή εάν πρόκειται για ελεύθερο επαγγελματία που επιθυμεί να απασχολήσει προσωπικό, όπως αναγράφεται στην έναρξη εργασιών. Στο πεδίο «τηλέφωνο» συμπληρώστε το σταθερό τηλέφωνο της έδρας.
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ

Συμπληρώστε τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου της επιχείρησης ή την προσωπική σας, για να διευκολύνετε την επικοινωνία μας μαζί σας. 
ΝΟΜΙΜΟΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Συμπληρώστε τα στοιχεία (ονοματεπώνυμο, θέση στην επιχείρηση, τηλέφωνο επικοινωνίας) του νόμιμου εκπροσώπου της επιχείρησης. Σημειώνεται ότι κατά τον έλεγχο θα σας ζητηθεί το σχετικό έγγραφο νομιμοποίησης (για παράδειγμα απόφαση ΔΣ, εξουσιοδότηση κλπ).
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ (ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΑ)

Συμπληρώνετε τον αριθμό των απασχολούμενων στην επιχείρηση, με σχέση αορίστου χρόνου, ορισμένου χρόνου, πλήρους ή μερικής απασχόλησης. Εάν δεν απασχολείτε προσωπικό σε κάποια από τις αναγραφόμενες κατηγορίες συμπληρώστε «0». Συμπληρώστε (προαιρετικά) τον αριθμό των απασχολούμενων με σύμβαση έργου (η καταγραφή γίνεται για στατιστικούς λόγους).
Σε κάποια προγράμματα ο αριθμός των επιδοτούμενων που η επιχείρηση μπορεί να προσλάβει μέσω του προγράμματος, είναι ανάλογος της αριθμητικής δύναμης του προσωπικού που ήδη απασχολεί. 
Σημειώνεται ότι, προϋπόθεση για την υπαγωγή στα προγράμματα Νέων Θέσεων Εργασίας του ΟΑΕΔ είναι η επιχείρηση να μην έχει προβεί σε αριθμητική μείωση του προσωπικού της κατά το δωδεκάμηνο που προηγείται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης, χωρίς αντικατάστασή του (για τυχόν εξαιρέσεις βλέπετε εγκυκλίους συγκεκριμένων προγραμμάτων). Τα σχετικά στοιχεία υποβάλλονται από τις επιχειρήσεις, που εγκρίνονται για το πρόγραμμα και διασταυρώνονται από τις Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, πριν την έναρξη καταβολής της επιχορήγησης, με βάση τις μισθολογικές καταστάσεις προσωπικού.
ΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Συμπληρώστε τον αριθμό των θέσεων εργασίας που επιθυμείτε να καλύψετε μέσω του προγράμματος, ανά ειδικότητα καθώς και το επίπεδο εκπαίδευσης που ικανοποιεί τις ανάγκες της επιχείρησής σας.
ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ
Πληκτρολογήστε στο πεδίο «ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ», την ειδικότητα του προσωπικού που ζητάτε. 

Επιλέξτε αναζήτηση.

Στην οθόνη σας θα ανοίξει «παράθυρο» με τις κωδικοποιημένες ειδικότητες. Οι ειδικότητες που αναγράφονται καλύπτουν επαγγελματικές κατηγορίες που εμφανίζουν συχνότερη ζήτηση στην αγορά. 
Εάν η θέση εργασίας που επιθυμείτε να καλύψετε μέσω του προγράμματος δεν περιγράφεται από τις καταγεγραμμένες ειδικότητες, αναγράψτε την ειδικότητα που ζητάτε στο πεδίο «ΑΛΛΗ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ». Πατήστε «καταχώρηση ειδικότητας».
Αντίστοιχα συμπληρώστε τον αριθμό των θέσεων εργασίας μερικής απασχόλησης που επιθυμείτε να καλύψετε μέσω του προγράμματος.
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΑΙΤΕΙΤΑΙ ΤΗΝ ΥΠΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Εάν η επιχείρησή σας διαθέτει υποκαταστήματα, συμπληρώνετε τα στοιχεία του υποκαταστήματος ή των υποκαταστημάτων στο οποίο θα απασχοληθούν όσοι προσληφθούν μέσω του προγράμματος. Η συμπλήρωση των σχετικών πεδίων δεν είναι υποχρεωτική για επιχειρήσεις που επιθυμούν υπαγωγή στο πρόγραμμα για προσωπικό που θα απασχολήσουν στην έδρα τους.

Όλα τα παραπάνω στοιχεία αποτελούν προσωπικά δεδομένα καλύπτονται από δέσμευση μη δημοσιοποίησης και προστατεύονται από τις διατάξεις περί Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων.
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΝΙΑΙΑ-ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΗ
Επιλέξτε ΝΑΙ ή ΟΧΙ  
Στα έχοντας υπόψη του Καν.1407/2013 αναφέρονται τα εξής: «Για τους σκοπούς των κανόνων ανταγωνισμού που προβλέπονται στη Συνθήκη, επιχείρηση είναι κάθε οντότητα που ασκεί οικονομική δραστηριότητα, ανεξαρτήτως του νομικού καθεστώτος της και του τρόπου με τον οποίο χρηματοδοτείται. Το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει αποφανθεί ότι όλες οι οντότητες οι οποίες ελέγχονται (σε νομική βάση ή de facto) από την ίδια οντότητα θα πρέπει να θεωρούνται ότι συνιστούν ενιαία επιχείρηση…... Η Επιτροπή επέλεξε από τα καθιερωμένα κριτήρια που προσδιορίζουν τις «συνδεδεμένες επιχειρήσεις» στον ορισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που περιλαμβάνεται στη σύσταση 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής και στο παράρτημα I του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 800/2008 της Επιτροπής τα κριτήρια εκείνα που είναι κατάλληλα για τους σκοπούς του παρόντος κανονισμού. Τα κριτήρια αυτά είναι ήδη γνωστά στις δημόσιες αρχές και θα πρέπει να εφαρμόζονται, λαμβανομένου υπόψη του πεδίου εφαρμογής του παρόντος κανονισμού, τόσο στις ΜΜΕ όσο και στις μεγάλες επιχειρήσεις. Τα κριτήρια αυτά θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι μια ομάδα συνδεδεμένων επιχειρήσεων θεωρείται ενιαία επιχείρηση για την εφαρμογή του κανόνα για τις κρατικές ενισχύσεις ήσσονος σημασίας, αλλά ότι οι επιχειρήσεις που δεν έχουν καμία άλλη σχέση μεταξύ τους εκτός από το γεγονός ότι και οι δύο έχουν άμεση σχέση με τον ίδιο δημόσιο φορέα ή φορείς δεν αντιμετωπίζονται ως συνδεδεμένες μεταξύ τους. Συνεπώς, λαμβάνεται υπόψη η ιδιαίτερη κατάσταση των επιχειρήσεων που ελέγχονται από τον ίδιο δημόσιο φορέα ή φορείς, που ενδέχεται να έχουν ανεξάρτητη εξουσία λήψης αποφάσεων.» 
Στην «ενιαία/συνδεδεμένη επιχείρηση» περιλαμβάνονται, όλες οι επιχειρήσεις που έχουν τουλάχιστον μία από τις ακόλουθες σχέσεις μεταξύ τους: 
α) μια επιχείρηση κατέχει την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή των εταίρων άλλης επιχείρησης 
β) μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα να διορίζει ή να παύει την πλειοψηφία των μελών του διοικητικού, διαχειριστικού ή εποπτικού οργάνου του καταστατικού της τελευταίας
γ) μια επιχείρηση έχει το δικαίωμα να ασκήσει κυριαρχική επιρροή σε άλλη επιχείρηση βάσει σύμβασης που έχει συνάψει με αυτήν ή δυνάμει ρήτρας του καταστατικού της αυτής της τελευταίας
δ) μια επιχείρηση που είναι μέτοχος ή εταίρος άλλης επιχείρησης ελέγχει μόνη της, βάσει συμφωνίας που έχει συνάψει με άλλους μετόχους ή εταίρους της εν λόγω επιχείρησης, την πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου των μετόχων ή των εταίρων αυτής της επιχείρησης.]

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΩΝ Ή ΜΕΤΟΧΩΝ
Συμπληρώστε τα στοιχεία των Εταίρων – Μετόχων της επιχείρησης

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΕ:

Ολοκληρώστε την υποβολή της αίτησης, επιλέγοντας από τη σχετική λίστα, την Υπηρεσία, το Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης ή ΚΠΑ2 που βρίσκεται πιο κοντά στην περιοχή έδρας της επιχείρησης ή του ελεύθερου επαγγέλματός σας.
ΟΡΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Δηλώστε ότι έχετε λάβει γνώση και αποδέχεστε τους όρους του προγράμματος.

ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ
Δηλώστε ότι έχετε λάβει γνώση και αποδέχεστε τους όρους χρήσης.
Η διαδικασία αποστολής της αίτησης, δεν μπορεί να ολοκληρωθεί εάν έχετε παραλείψει να συμπληρώσετε κάποιο από τα υποχρεωτικά πεδία της αίτησης. Στην οθόνη του υπολογιστή σας θα εμφανιστεί μήνυμα, που θα σας ενημερώνει σχετικά με τα πεδία, που έχετε παραλείψει. Επιστρέψτε στη φόρμα της αίτησης και συμπληρώστε τα.

Μόλις επιλέξετε την Υπηρεσία που θα παραλάβει την ηλεκτρονική αίτησή σας, η τελευταία αποστέλλεται αυτόματα στην Υπηρεσία αυτή. 
Στην οθόνη του υπολογιστή σας εμφανίζεται αποδεικτικό καταχώρησης της ηλεκτρονικής αίτησης στο οποίο θα αναγράφεται και ο αριθμός της αίτησής σας. Μπορείτε να τυπώσετε την αίτησή σας. Σημειώστε τον αριθμό της αίτησης για να μπορέσετε να την αναζητήσετε ξανά.
Η αίτησή σας θα εμφανιστεί αυτόματα στο τερματικό του υπεύθυνου προγράμματος της Υπηρεσίας ή ΚΠΑ που επιλέξατε. 
Η αίτησή σας προωθείται αμέσως για «επεξεργασία»: 
Ο διαχειριστής του προγράμματος θα ελέγξει, μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, τη διαθεσιμότητα εργατικού δυναμικού σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που έχετε καθορίσει, για τις θέσεις απασχόλησης που ζητά η επιχείρησή σας: 

· Εφόσον υπάρχει διαθέσιμο προσωπικό, η αίτηση καταχωρείται («καταχώρηση»). Στην περίπτωση αυτή, αρμόδιος υπάλληλος του ΟΑΕΔ θα επικοινωνήσει μαζί σας, ώστε μέσα στις επόμενες ημέρες να επισκεφθεί την έδρα σας και να παραλάβει τα δικαιολογητικά (όπως αυτά περιγράφονται στο πληροφοριακό έντυπο του προγράμματος). 
Κατά την επίσκεψη αυτή υπογράφετε την αίτηση υπαγωγής σας στο πρόγραμμα. 
Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών η αίτησή σας για συμμετοχή στο πρόγραμμα προωθείται στο στάδιο της προέγκρισης. 
Η αρμόδια υπηρεσία του ΟΑΕΔ υποδεικνύει τους προς πρόσληψη ανέργους. 
Η επιχείρηση ή ο ελεύθερος επαγγελματίας προχωρούν, εντός ενός μήνα, στην πρόσληψη, την οποία κοινοποιούν εγγράφως στον ΟΑΕΔ. Η αίτηση συμμετοχής σας στο πρόγραμμα περνάει στο στάδιο της «έγκρισης».
· Εάν δεν υπάρχει διαθέσιμο προσωπικό, η αίτηση τίθεται σε «αναμονή», μέχρι την ανεύρεση προσωπικού που να πληροί τις προδιαγραφές που έχετε θέσει.

· Εάν, κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών, διαπιστωθεί ότι κάποια από τα στοιχεία που έχετε υποβάλει ηλεκτρονικά ή τα δικαιολογητικά που παραδίδετε στον ΟΑΕΔ δεν καλύπτουν τις προϋποθέσεις του προγράμματος, η αίτηση απορρίπτεται («απόρριψη»).
ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΝΕΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

Συμπληρώνεται από εγγεγραμμένους στα Μητρώα του ΟΑΕΔ ανέργους που επιθυμούν να λάβουν επιχορήγηση για να δημιουργήσουν τη δική τους ατομική επιχείρηση. Οι υποψήφιοι πρέπει, πριν την υποβολή της αίτησης, να έχουν ολοκληρώσει σεμινάριο «συμβουλευτικής στην ανάληψη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών», που οργανώνεται από τον ΟΑΕΔ. Μετά το πρόγραμμα συμβουλευτικής και πριν την υποβολή της αίτησης πρέπει επίσης να έχουν προβεί σε έναρξη δραστηριότητας-επιτηδεύματος στην αρμόδια ΔΟΥ.
ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

· Επώνυμο-Όνομα- Όνομα πατρός: Συμπληρώνετε το επώνυμο, το όνομα και το πατρώνυμό σας όπως αναγράφεται στην αστυνομική ταυτότητα ή το διαβατήριό σας (εάν πρόκειται για αλλοδαπό και συμπληρώνεται με λατινικούς χαρακτήρες).

· Τηλέφωνο: Συμπληρώστε υποχρεωτικά το σταθερό σας τηλέφωνο και προαιρετικά το κινητό σας.

· E-mail: Συμπληρώστε τη διεύθυνση του ηλεκτρονικού σας ταχυδρομείου, στην οποία θα σας αποσταλεί η βεβαίωση κατάθεσης της αίτησης.

· Επιλέξτε από τις προεπιλογές το φύλο και την υπηκοότητά σας (διευκρινίζοντας εάν είστε ομογενής στο σχετικό πεδίο) και συμπληρώστε την ημερομηνία γέννησής σας.

· Στρατιωτική θητεία. Διευκρινίστε εάν έχετε εκπληρώσει τις στρατιωτικές σας υποχρεώσεις ή όχι, ή εάν έχετε νόμιμα απαλλαγεί από αυτές.

· ΑΦΜ: Συμπληρώστε τον ατομικό Αριθμό Φορολογικού σας Μητρώου.
· ΔΟΥ: Συμπληρώστε την Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Εφορία) στην οποία υπάγεστε (ατομικά).
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ
Συμπληρώστε τη διεύθυνση της κατοικίας σας, το δήμο στον οποίο διαμένετε, τον ταχυδρομικό κώδικα της περιοχής σας και επιλέξτε από τη λίστα, το νομό στον οποίο βρίσκεται η κατοικία σας.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ

Επιλέξτε μεταξύ δελτίου αστυνομικής ταυτότητας, διαβατηρίου και συμπληρώστε τον αριθμό του.
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
Η συμπλήρωση των πεδίων αυτής της ομάδας είναι προαιρετική. Τα στοιχεία πάντως που αφορούν στις σπουδές και στην τυχόν εξειδίκευση του υποψηφίου διευκολύνουν την αξιολόγηση της αίτησής του.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥ

Συμπληρώστε τον αριθμό του Δελτίου Ανεργίας που σας έχει εκδώσει ο ΟΑΕΔ και συμπληρώστε υποχρεωτικά το πεδίο «επιδοτούμενος άνεργος» εφόσον λαμβάνετε επίδομα ανεργίας από τον ΟΑΕΔ.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
· Είδος επιχείρησης: Συμπληρώνονται τα στοιχεία της επιχείρησης για την οποία ο ελεύθερος επαγγελματίας αιτείται επιχορήγησης. Η επιχείρηση μπορεί να είναι ατομική ή να έχει μορφή εταιρείας στην οποία ο ενδιαφερόμενος συμμετέχει με ποσοστό 50% (εκτός εάν το πρόγραμμα ορίζει διαφορετική αναλογία). 
· Ημερομηνία έναρξης δραστηριότητας/επιτηδεύματος: Η έναρξη δραστηριότητας /επιτηδεύματος του επαγγελματία προηγείται της υποβολής της αίτησης αλλά έπεται της ημερομηνίας ολοκλήρωσης του σεμιναρίου επιχειρηματικότητας του ΟΑΕΔ.

· ΑΦΜ επιχείρησης: Συμπληρώνετε τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου της ατομικής σας επιχείρησης.

· ΔΟΥ: Συμπληρώστε την Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Εφορία) στην οποία υπάγεται η επιχείρησή σας ή η έδρα της δραστηριότητάς σας.
· Δραστηριότητα: Συμπληρώστε το είδος της δραστηριότητας ή επιτηδεύματος όπως αναγράφεται στη βεβαίωση έναρξης δραστηριότητας.

· Κωδικός κύριας απασχόλησης: Συμπληρώστε τον οκταψήφιο αριθμό που αντιστοιχεί στην κύρια δραστηριότητά σας.
· Κωδικοί δευτερεύουσας απασχόλησης: συμπληρώστε τους οκταψήφιους αριθμούς που αντιστοιχούν στις δευτερεύουσες δραστηριότητές σας, εάν υπάρχουν.

· Επιδοτούμενος συνεταίρος: Συμπληρώνεται υποχρεωτικά από τον υποψήφιο εάν στην επιχείρηση για την οποία υποβάλει αίτηση για επιχορήγηση συμμετέχει (με ποσοστό 50%) συνεταίρος που επίσης υποβάλει αίτηση για επιχορήγηση.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Συμπληρώστε τα στοιχεία της έδρας της επιχείρησης ή της άσκησης του ελεύθερου επαγγέλματος (οδός, αριθμός, δήμος, ταχυδρομικός κώδικας, νομός και σταθερό τηλέφωνο εάν υπάρχει).

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΟΑΕΔ
Συμπληρώστε την ημερομηνία ολοκλήρωσης του προγράμματος συμβουλευτικής στην ανάληψη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που παρακολουθήσατε, όπως αναγράφεται στη βεβαίωση παρακολούθησης του προγράμματος, που χορηγείται από το ΚΠΑ διεξαγωγής του.
ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Σημειώστε το στοιχείο που εκτιμάτε ότι σας καθιστά ικανό για τη λειτουργία της επιχείρησής σας. Για παράδειγμα σχετική εμπειρία, ειδική εκπαίδευση κλπ.
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ
Περιγράψτε τα βασικά στοιχεία του επιχειρηματικού σας σχεδίου. Σημειώνεται ότι η αξιολόγηση της αίτησης γίνεται και με βάση το επιχειρηματικό σχέδιο που υποβάλετε. 
Όλα τα παραπάνω στοιχεία αποτελούν προσωπικά δεδομένα καλύπτονται από δέσμευση μη δημοσιοποίησης και προστατεύονται από τις διατάξεις περί Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων.
ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΕ

Ολοκληρώστε την υποβολή της αίτησης επιλέγοντας από τη σχετική λίστα την Υπηρεσία, το Κέντρο Προώθησης Απασχόλησης ή ΚΠΑ2 που βρίσκεται πιο κοντά στην περιοχή έδρας της επιχείρησης ή του ελεύθερου επαγγέλματός σας.

Η διαδικασία αποστολής της αίτησης, δεν μπορεί να ολοκληρωθεί εάν έχετε παραλείψει να συμπληρώσετε κάποιο από τα υποχρεωτικά πεδία της αίτησης. Στην οθόνη του υπολογιστή σας θα εμφανιστεί μήνυμα, που θα σας ενημερώνει σχετικά με τα πεδία, που έχετε παραλείψει. Επιστρέψτε στη φόρμα της αίτησης και συμπληρώστε τα.

Μόλις επιλέξετε την Υπηρεσία που θα παραλάβει την ηλεκτρονική αίτησή σας, η τελευταία αποστέλλεται αυτόματα στην Υπηρεσία αυτή. 
Στην οθόνη του υπολογιστή σας εμφανίζεται αποδεικτικό καταχώρησης της ηλεκτρονικής αίτησης στο οποίο θα αναγράφεται και ο αριθμός της αίτησής σας. Μπορείτε να τυπώσετε την αίτησή σας. Σημειώστε τον αριθμό της αίτησης για να μπορέσετε να την αναζητήσετε ξανά.
Η αίτησή σας θα εμφανιστεί αυτόματα στο τερματικό του υπεύθυνου προγράμματος της Υπηρεσίας ή ΚΠΑ που επιλέξατε:

· Η αίτησή σας προωθείται αμέσως στην Τριμελή Επιτροπή του ΟΑΕΔ, για επεξεργασία (στάδιο «καταχώρησης»). 
· Η Τριμελής Επιτροπή αξιολογεί το επιχειρηματικό σχέδιο και τα στοιχεία της αίτησης (στάδιο «αξιολόγηση»).

· Η Τριμελής Επιτροπή εγκρίνει ή απορρίπτει το επιχειρηματικό σας σχέδιο (στάδιο «έγκριση επιχειρηματικού σχεδίου» ή «απόρριψη επιχειρηματικού σχεδίου»).

· Εφόσον το επιχειρηματικό σας σχέδιο έχει εγκριθεί, (η έγκρισή του συνιστά προέγκριση ένταξής σας στο πρόγραμμα), ελεγκτής του ΟΑΕΔ επισκέπτεται την επιχείρησή σας ή την έδρα της δραστηριότητάς σας για να διαπιστώσει, στον επιτόπιο έλεγχο, εάν συντρέχουν οι προϋποθέσεις για υπαγωγή σας στο πρόγραμμα (όπως αυτές ορίζονται στις σχετικές εγκυκλίους και περιγράφονται στο πληροφοριακό έντυπο).

· Εφόσον ικανοποιούνται οι προϋποθέσεις υπαγωγής σας στο πρόγραμμα, γίνεται «έγκριση χρηματοδότησης». Εάν δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις, γίνεται «απόρριψη χρηματοδότησης».
ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ

Από τη στιγμή που υποβάλετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας μπορείτε να ελέγξετε την πορεία της αίτησής σας επίσης μέσω του συστήματος ηλεκτρονικών αιτήσεων. 
Στο πεδίο «e-αίτηση», στην κεντρική σελίδα της ιστοσελίδας www.oaed.gr του Οργανισμού, επιλέξτε ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΑΙΤΗΣΗΣ. 
Συμπληρώστε τον αριθμό αίτησης όπως εμφανίζεται στη βεβαίωση καταχώρησης της αίτησης, τον ΑΦΜ της επιχείρησής σας και το πρόγραμμα για το οποίο υποβάλλατε αίτηση. 
Επιλέξτε αναζήτηση. 
Στην οθόνη σας θα εμφανιστεί η επωνυμία σας και η ημερομηνία καταχώρησης της αίτησής σας καθώς και το στάδιο στο οποίο βρίσκεται η αίτησή σας. 
Δηλαδή, στάδιο επεξεργασίας, καταχώρησης, αναμονής, έγκρισης ή απόρριψης, εάν πρόκειται για αίτηση ένταξης σε πρόγραμμα Νέων Θέσεων Εργασίας ή στάδιο καταχώρησης, αξιολόγησης, έγκρισης επιχειρηματικού σχεδίου, απόρριψης επιχειρηματικού σχεδίου, έγκρισης χρηματοδότησης ή απόρριψης χρηματοδότησης, εάν πρόκειται για αίτηση ένταξης σε πρόγραμμα Νέων Ελεύθερων Επαγγελματιών. 
Help Desk
Οδηγίες για τη συμπλήρωση της ηλεκτρονικής αίτησης δίνονται επίσης και τηλεφωνικά μέσω του κέντρου εξυπηρέτησης συστήματος ηλεκτρονικών αιτήσεων (help desk) στους αριθμούς 210 9989017, 210 9989014, 

210 9989016  
