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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ  

(Κ.Υ.Α.8780/208/28-3-2009-ΦΕΚ 690/Β/14-4-2009)


ΜΑΙΟΣ 2009

        Με την με αριθμ. 8780/208/28-3-2009 ΚΥΑ (ΦΕΚ 690/Β/14-4-2009) καθορίστηκαν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, τα κριτήρια επιλογής, ο τρόπος και κάθε άλλο σχετικό θέμα για την πρόσληψη επιδοτούμενων ανέργων σε θέσεις εργασίας με πλήρη απασχόληση για όσο χρόνο διαρκεί η τακτική επιδότηση τους λόγω ανεργίας.

      Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή στο πρόγραμμα θα αρχίσει στις 14-5-2009.

Από την ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων για το εν λόγω πρόγραμμα,  παύει να ισχύει η με αριθμ. 30874/23-6-2004 ΚΥΑ (ΦΕΚ1023/Β/8-7-2004) «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη επιδοτούμενων ανέργων», η οποία συνεχίζει να ισχύει για όσους ήδη έχουν ενταχθεί.

 1.- ΕΝΤΑΣΣΟΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ
Στο πρόγραμμα αυτό εντάσσονται όλες οι επιχειρήσεις και φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα.

 2.- ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ

Α) Επιχειρήσεων και Φορέων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα 

  1.   Για να υπαχθεί επιχείρηση και φορέας στο πρόγραμμα δεν θα πρέπει να παρουσιάζει μείωση προσωπικού λόγω καταγγελίας της σύμβασης εργασίας που πραγματοποιήθηκε το τελευταίο εξάμηνο πριν την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. Εξαιρούνται οι καταγγελίες σύμβασης εργασίας που οφείλονται σε σπουδαίο λόγο που αφορά στον εργαζόμενο.

· Δεν θεωρείται μείωση η οικειοθελής αποχώρηση, η απουσία λόγω στράτευσης ή μακροχρόνιας ασθένειας καθώς και οι περιπτώσεις  συνταξιοδότησης, φυλάκισης, θανάτου και λήξης σύμβασης ορισμένου χρόνου, εφόσον προσκομίζονται τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

2. Δεν είναι δυνατή η υπαγωγή επιχείρησης και φορέα στο πρόγραμμα για επιδοτούμενο άνεργο τον οποίο είχε απασχολήσει το προηγούμενο εξάμηνο πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

  Β) Ανέργων

· Να έχει εγκριθεί η τακτική επιδότησή τους λόγω ανεργίας.

· Να έχουν ακολουθήσει τη διαδικασία της εξατομικευμένης προσέγγισης.

Προτεραιότητα έχει ο επιδοτούμενος με την απομένουσα μεγαλύτερη διάρκεια επιδότησης, στο κρίσιμο χρονικό σημείο (ημερομηνία υποβολής της αίτησης του εργοδότη).

Επισημαίνεται ότι ο άνεργος θα υποδεικνύεται για να τοποθετηθεί σε θέση πλήρους απασχόλησης. Σε περίπτωση που δεν αποδεχθεί τη θέση της ειδικότητάς του, εφαρμόζεται η διάταξη της παρ.1 του άρθρου 7 του Ν. 1545/85 που ορίζει τη διακοπή της επιδότησης σε περίπτωση άρνησης εργασίας.

3.- ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

          Η διάρκεια της επιχορήγησης είναι ίση με το χρονικό διάστημα που θα απασχοληθεί ο επιδοτούμενος άνεργος στην επιχείρηση και το φορέα και δεν μπορεί να υπερβαίνει το ανώτατο όριο της διάρκειας της επιδότησης που ο άνεργος έχει δικαιωθεί.

4.- ΠΟΣΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ

           Το μηνιαίο ποσό της επιχορήγησης για πλήρη απασχόληση (25) ημερών το μήνα είναι ίσο με το μηνιαίο ποσό του επιδόματος ανεργίας που δικαιούται ο άνεργος.

       Σε περίπτωση απουσίας λόγω δικαιολογημένης ασθένειας του προσληφθέντος επιδοτούμενου ανέργου, που δεν υπερβαίνει τις πέντε ημέρες και εφόσον ο άνεργος δεν έχει εισπράξει κανένα ποσό για το εν λόγω χρονικό διάστημα από το ΙΚΑ και έχει ασφαλισθεί από τον εργοδότη, η επιχορήγηση θα καταβάλλεται κανονικά.

       Σε κάθε άλλη περίπτωση θα καταβάλλεται το ποσό που αναλογεί μόνο στις ημέρες πραγματικής απασχόλησης του μισθωτού, ήτοι από το ποσό της επιδότησης θα αφαιρείται το 1/25 για κάθε ημέρα που δεν ασφαλίσθηκε και απουσίασε ο μισθωτός από την επιχείρηση λόγω ασθενείας, η οποία θα αποδεικνύεται από δικαιολογητικά δημόσιου φορέα.

      Στην επιχείρηση επίσης καταβάλλονται ως επιχορήγηση και τα ποσά που έχουν εγκριθεί για δώρο Πάσχα και Χριστουγέννων και εφόσον αυτά καταβληθούν στον προσληφθέντα με το πρόγραμμα.

5.- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ –ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

         Α. Η επιχείρηση και ο φορέας υποχρεούται να αμείβει το προσλαμβανόμενο άτομο σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν  για τους λοιπούς εργαζομένους, ανάλογα με την ειδικότητα και τις ώρες απασχόλησής του.

           Η αμοιβή του προσλαμβανόμενου βαρύνει τον Ο.Α.Ε.Δ. κατά το ύψος του επιδόματος ανεργίας που δικαιούται και κατά τα λοιπά, τον εργοδότη, ο οποίος έχει και την ευθύνη της ασφαλιστικής του κάλυψης.  Στην περίπτωση αυτή ο τοποθετούμενος δεν ασφαλίζεται για τον κλάδο ανεργίας, για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η επιχορήγηση.

        Β. Η επιχείρηση και ο φορέας κατά τη διάρκεια ισχύος της σχέσης εργασίας με τον προσληφθέντα δεν δύναται να απολύει οποιοδήποτε εργαζόμενο χωρίς τη συνδρομή σπουδαίου λόγου. 

Στην περίπτωση που υπάρξει μείωση (απόλυση χωρίς σπουδαίο λόγο) του προϋπάρχοντος  προσωπικού της επιχείρησης και του φορέα θα διακόπτεται το πρόγραμμα και ο εργοδότης θα χάνει το δικαίωμα της μείωσης εφεξής του εργοδοτικού κόστους κατά το ύψος του επιδόματος που δικαιούταν ο άνεργος από τον Ο.Α.Ε.Δ. 

Σε περίπτωση που απολυθεί ο επιχορηγούμενος πριν από τη λήξη της χρονικής διάρκειας επιδότησής του λόγω ανεργίας, τότε θα έχει τη δυνατότητα να λάβει το επίδομα ανεργίας για το υπόλοιπο διάστημα, εφόσον δεν επανατοποθετηθεί σύμφωνα με το πρόγραμμα ή δεν προσληφθεί από άλλη επιχείρηση και φορέα.

6. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

       Η αξίωση των επιχειρήσεων και φορέων για την είσπραξη της μηνιαίας επιχορήγησης ασκείται εντός τριμήνου.

      Ειδικά για την καταβολή της πρώτης επιχορήγησης, η αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα υποβάλλονται από τις επιχειρήσεις και τους φορείς εντός ενός (1) μηνός από τη λήξη του  πρώτου μήνα απασχόλησης.

7.- ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ
          Οποιαδήποτε διαφορά προκύψει που αφορά στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, θα επιλύεται με  απόφαση της Ειδικής Επιτροπής που έχει συγκροτηθεί με απόφαση του Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

        Η σχετική ένσταση θα υποβάλλεται στην Υπηρεσία Απασχόλησης του Ο.Α.Ε.Δ. εντός τριάντα (30) ημερών από την κοινοποίηση της απόρριψης του αιτήματος στην  ενδιαφερόμενη επιχείρηση και φορέα και θα διαβιβάζεται στη Διεύθυνση Απασχόλησης Διοίκησης  του Ο.Α.Ε.Δ. με τα απαραίτητα για την εξέτασή της στοιχεία.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

α) Διαδικασία Υπαγωγής 
· Οι επιχειρήσεις και οι φορείς που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση υπαγωγής στην περιοχή του δικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ επιλέγοντας από τη σχετική λίστα το ΚΠΑ ή ΚΠΑ2 που ανήκει στην περιοχή της έδρας της επιχείρησης ή του φορέα. 

            Εάν η επιχείρηση διατηρεί υποκαταστήματα, τότε η αίτηση θα υποβάλλεται στην Υπηρεσία, στην αρμοδιότητα της οποίας υπάγεται η έδρα ή το υποκατάστημα που θα απασχοληθεί το επιχορηγούμενο προσωπικό.
           Στην περίπτωση που η επιχείρηση και ο φορέας δεν έχει πρόσβαση στο διαδίκτυο η υποβολή των αιτήσεων μπορεί να πραγματοποιηθεί μέσω του ΚΠΑ ή ΚΠΑ 2 του Οργανισμού ή μέσω των ΚΕΠ.

         Υπεύθυνος διαχειριστής του προγράμματος ορίζεται ο υπάλληλος που έχει οριστεί για τα προγράμματα ΝΘΕ που υλοποιεί ο ΟΑΕΔ μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος.

· Μετά την υποβολή της αίτησης υπαγωγής στο πρόγραμμα η επιχείρηση ή φορέας λαμβάνει αυτόματα προέγκριση υπαγωγής στο πρόγραμμα.

· Ύστερα από την προέγκριση θα ελέγχεται άμεσα από τον αρμόδιο υπάλληλο «διαχειριστή» η διαθεσιμότητα του εργατικού δυναμικού, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που έχουν καθορισθεί για τις θέσεις απασχόλησης που ζητά η επιχείρηση ή ο φορέας, ενημερώνοντας σχετικά τον Προϊστάμενο και όλους τους εργασιακούς συμβούλους  της Υπηρεσίας.
· Μέσα από τη διαδικασία εγγραφής των ανέργων στο σύστημα προσφοράς – ζήτησης εργασίας, και ύστερα από την διαδικασία εξατομικευμένης παρέμβασης και σύμφωνα με τις προτάσεις που περιέχονται στα ατομικά σχέδια δράσης, θα γίνεται η παραπομπή τους στις επιχειρήσεις και φορείς από τους εργασιακούς συμβούλους των Υπηρεσιών, με στόχο τη σύζευξη προσφοράς και ζήτησης.

Σε περίπτωση μη ύπαρξης ικανού αριθμού επιδοτουμένων ανέργων που να πληρούν τα χαρακτηριστικά των αιτούμενων θέσεων, οι υποδείξεις ανά επιχείρηση ή φορέα θα γίνονται αφού προηγουμένως ληφθεί υπόψη ο αριθμός των απασχολουμένων στην επιχείρηση και τον φορέα.     

· Η επιχείρηση ή ο φορέας οφείλει να προχωρήσει στην πρόσληψη εντός τριάντα πέντε (35) ημερών από την προέγκριση. Η πρόσληψη καταχωρείται ηλεκτρονικά από την επιχείρηση ή το φορέα.

            Μετά την εξατομικευμένη παρέμβαση των ανέργων, την υπόδειξή τους στις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις ή φορείς και την τελευταία πρόσληψη, το ΚΠΑ ζητά από τη ΤΥ  να αποστείλει για κάθε προσληφθέντα το ποσό της επιδότησης που δικαιούται, τους μήνες  επιδότησης που του υπολείπονται κλπ.

· Στη συνέχεια ο υπεύθυνος διαχειριστής του ΚΠΑ έδρας ενημερώνει το σύστημα ότι η αίτηση περνάει στο στάδιο της «έγκρισης», που σημαίνει την υπαγωγή στο πρόγραμμα. 

· Εάν δεν υπάρχει διαθέσιμο εργατικό δυναμικό η αίτηση τίθεται σε «αναμονή» διάρκειας (7) ημερών μετά το πέρας των (35) ημερών από την προέγκριση. Σε περίπτωση που η επιχείρηση ή ο φορέας δεν  προβεί στην πρόσληψη του ατόμου, εντός της παραπάνω προθεσμίας, η αίτηση της επιχείρησης θα περνάει στο στάδιο «απόρριψη». Η αναζήτηση θα γίνεται σε καθημερινή βάση και θα ενημερώνεται σχετικά η επιχείρηση.

· Ύστερα από την υποβολή της αίτησης στην Υπηρεσία για την καταβολή της επιχορήγησης του πρώτου μήνα απασχόλησης, ο Προϊστάμενος του ΚΠΑ ή ΚΠΑ 2 αναθέτει σε ζεύγος ελεγκτών υπαλλήλων την εντολή επίσκεψης στην επιχείρηση, προκειμένου να ελεγχθούν οι προϋποθέσεις που ορίζονται στην απόφαση.

· Κατά τον επιτόπιο έλεγχο,  ο οποίος πραγματοποιείται μετά από προειδοποίηση της επιχείρησης ή του φορέα, η Υπηρεσία θα ελέγχει τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Τα δικαιολογητικά θα παραμείνουν στο φάκελο της επιχείρησης ή του φορέα και οι ελεγκτές δεν θα παραλαμβάνουν αντίγραφα.
· Κατά τον έλεγχο αναζητούνται:

· Βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος 

· Υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο της επιχείρησης ή του φορέα, στην οποία θα δηλώνουν ότι κατά το εξάμηνο που προηγείται της αίτησης δεν έχουν απολύσει προσωπικό παρά μόνο για σπουδαίο λόγο, ρητά αναφερόμενο και ότι δεν θα προσλάβει στα πλαίσια του προγράμματος επιδοτούμενο άνεργο τον οποίο είχε απασχολήσει το προηγούμενο εξάμηνο πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

· Κατά τον έλεγχο ο εργοδότης θα υπογράφει την αίτηση υπαγωγής στο πρόγραμμα, η οποία θα τίθεται στο φάκελο της Υπηρεσίας.

· Εάν κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών διαπιστωθεί ότι δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις του προγράμματος, θα ανακαλείται η απόφαση υπαγωγής στο πρόγραμμα και η αίτηση θα περνάει στο στάδιο «απόρριψη».   
· Η έκθεση ελέγχου  επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης, θα αποτελεί τη βάση για την υπαγωγή στο πρόγραμμα και θα είναι δεσμευτική για την έκδοση της σύμφωνης με αυτήν απόφασης από τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας.
Ως εκτελεστή πράξη υπαγωγής ή ανάκλησης, νοείται η έκθεση ελέγχου μετά την υπογραφή αυτής από τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας.
Η υπογραφή του Προϊστάμενου της Υπηρεσίας τίθεται κάτω από την ένδειξη της έκθεσης «εγκρίνεται ή απορρίπτεται».
Η έκθεση ελέγχου, αφού υπογραφεί από τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας ως ανωτέρω, πρωτοκολλείται κανονικά και τίθεται στον φάκελο της Υπηρεσίας.
· Αντίγραφο της έκθεσης ελέγχου, μετά την υπογραφή του Προϊστάμενου και το πρωτόκολλο της Υπηρεσίας, ως εκτελεστή πράξη υπαγωγής ή ανάκλησης, θα αποστέλλεται στην επιχείρηση.

Συνημμένα η Υπηρεσία μπορεί να διαβιβάσει και τα χρονικά διαστήματα μέσα στα οποία η επιχείρηση ή ο φορέας υποχρεούται να προσκομίσει την αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την καταβολή της επιχορήγησης.

β) Δικαιολογητικά Καταβολής Επιχορήγησης 

Α) Έντυπη κατάσταση που θα περιλαμβάνει:

· το ονοματεπώνυμο των προσληφθέντων βάσει του προγράμματος, 

· την ειδικότητα, 

· την ημερομηνία πρόσληψης,

· το συνολικό ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης,

· το συνολικό ακαθάριστο ποσό που δικαιούται ανά μήνα ο εργαζόμενος 

και στη στήλη της υπεύθυνης δήλωσης, τις υπογραφές των προσληφθέντων μισθωτών, ότι απασχολήθηκαν και πληρώθηκαν το χρονικό διάστημα για το οποίο ζητείται η επιχορήγηση.

 Β) Υπεύθυνη Δήλωση όπου θα δηλώνεται:

· Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού 
· Η διατήρηση του απασχολούμενου προσωπικού 
· Η καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών
Το περιεχόμενο της Υ.Δ. θα ελέγχεται κατά τη διενέργεια των επιτόπιων ελέγχων.
     Γ) Βεβαίωση ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας, όπου απαιτείται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Σύμφωνα με τις με αριθμ. ΔΙΑΔΠ/Α/10067/2007 και ΔΙΑΔΠ/Α/12421/23-6-2005 ΚΥΑ τα παραπάνω δικαιολογητικά μπορούν να αναζητηθούν και αυτεπάγγελτα από την αρμόδια για την έκδοση της διοικητικής πράξης Υπηρεσία.

 Αρμόδιες Υπηρεσίες για την καταβολή της επιχορήγησης είναι οι κατά τόπους Υπηρεσίες Ασφάλισης του Οργανισμού. 

γ) Παραγραφή Αξίωσης  

Σε περίπτωση εκπρόθεσμης υποβολής των δικαιολογητικών για καταβολή της επιχορήγησης πέραν της προθεσμίας των τριών μηνών από τη λήξη κάθε μήνα, τότε  η αξίωσή του για το συγκεκριμένο ποσό παραγράφεται χωρίς διακοπή της επιχορήγησης, με απόφαση του Προϊσταμένου της αρμόδιας Υπηρεσίας Απασχόλησης του Οργανισμού, εφόσον η επιχείρηση ή ο φορέας του ιδιωτικού τομέα λειτουργεί και εξακολουθούν να τηρούνται οι όροι και προϋποθέσεις του Προγράμματος.

    Συγκεκριμένα:

1) Όταν επιχείρηση ή ο φορέας του ιδιωτικού τομέα υποβάλλει την αίτηση μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά πέραν της οριζόμενης προθεσμίας,

2) Όταν επιχείρηση ή ο φορέας του ιδιωτικού τομέα υποβάλλει την αίτηση εμπρόθεσμα και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά πέραν της οριζόμενης προθεσμίας, 

3) Όταν επιχείρηση ή ο φορέας του ιδιωτικού τομέα δεν υποβάλλει την αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά,

oι Υπηρεσίες θα πρέπει να διενεργούν επιτόπιους ελέγχους προκειμένου να διαπιστώνεται η τήρηση των όρων του προγράμματος, όπως διατήρηση των θέσεων επιχορηγούμενου και δεσμευόμενου προσωπικού κλπ.

     Στη συνέχεια, θα προχωρούν σε παραγραφή της αξίωσης της  επιχορήγησης αμέσως στην περ.1 και μετά την προσκόμιση και του τελευταίου δικαιολογητικού στην περ.2. 

      Όταν οι επιχειρήσεις ή οι φορείς του ιδιωτικού τομέα  δεν υποβάλουν την αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά (περ.3) μέχρι και τη λήξη του τριμήνου που ακολουθεί το τελευταίο μήνα απασχόλησης, θα καλούνται εγγράφως για την υποβολή των σχετικών δικαιολογητικών, προκειμένου να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα.

δ) Έλεγχοι

Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος πραγματοποιούνται έλεγχοι από υπαλλήλους του Ο.Α.Ε.Δ, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Κ.Υ.Α. με αριθμό 2/34255/0022/6-6-2001, όπως ισχύει.

1. Η αρμόδια Υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Δ. υποχρεούται να πραγματοποιεί επιτόπιους ελέγχους. Για τους επιτόπιους ελέγχους που πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος, η αρμόδια Υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Δ. συντάσσει σχετικές εκθέσεις τις οποίες διατηρεί στο φάκελο της επιχείρησης και του φορέα και στις οποίες καταγράφονται με λεπτομέρεια αν τηρούνται οι όροι της ένταξης. Αντίγραφο της έκθεσης παραδίδεται στον φορέα ή στην επιχείρηση.
Στην περίπτωση που η επιχείρηση και ο φορέας διατηρούν υποκαταστήματα, οι επιτόπιοι έλεγχοι θα πραγματοποιούνται από υπαλλήλους του ΚΠΑ ή ΚΠΑ 2  στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκει το κάθε υποκατάστημα.

2.      Στις περιπτώσεις που απαιτείται δεύτερος επιτόπιος έλεγχος, αυτός θα πραγματοποιείται μετά από αιτιολογημένη απόφαση του Προϊσταμένου της Υπηρεσίας, η οποία θα αποτελεί στοιχείο του φακέλου.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ

· Οι επιχειρήσεις και οι φορείς του δημοσίου τομέα που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση υπαγωγής στην περιοχή του δικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ.

· Η επιλογή των αιτήσεων των επιχειρήσεων και φορέων του δημοσίου τομέα θα γίνεται από Επιτροπή που θα συσταθεί με απόφαση του Διοικητή.

· Οι τοποθετήσεις των επιδοτούμενων ανέργων θα γίνονται μέσω του πληροφορικού συστήματος του ΟΑΕΔ.

· Η επιχορήγηση για τις επιχειρήσεις και τους φορείς του δημοσίου τομέα θα καταβάλλεται κεντρικά από τις Υπηρεσίες της Διοίκησης του ΟΑΕΔ. 
· Τα αναφερόμενα περί παραγραφής στο Κεφ.Α΄ παρ.γ εφαρμόζονται αναλογικά και στις επιχειρήσεις και φορείς του δημοσίου τομέα.
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