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          1. Αντικείμενο προγράμματος - δράσεις

Οι προβλεπόμενες δράσεις του προγράμματος υποστήριξης και ενίσχυσης των νέων που ολοκληρώνουν τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση ή εγκαταλείπουν το σχολείο μετά την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης και δεν συνεχίζουν σε οποιαδήποτε βαθμίδα του τυπικού εκπαιδευτικού συστήματος, είναι οι ακόλουθες τρεις:

· απόκτηση προϋπηρεσίας, 

· κατάρτιση σε δεξιότητες πληροφορικής (με πιστοποίηση) και 

· παρακολούθηση ολοκληρωμένου προγράμματος συμβουλευτικής υποστήριξης.

Ο αριθμός των ωφελουμένων νέων, θα ανέλθει συνολικά μέχρι τα 40.000 άτομα. Καθένας από τους ανωτέρω ωφελούμενους νέους δύναται να συμμετάσχει και στις τρεις δράσεις.
2. Στόχος του προγράμματος
Έχοντας υπόψη τις δυσκολίες εισόδου στην αγορά εργασίας των νέων που δεν διαθέτουν βασικές δεξιότητες και επαρκή επαγγελματικά προσόντα, καθώς και τα συμπεράσματα της Προεδρίας του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου των Βρυξελλών στις 23 και 24 Μαρτίου του 2006, όπου αποφασίστηκε για όλες τις χώρες - μέλη η ανάπτυξη ειδικών δράσεων, ούτως ώστε σε κάθε νέο που εγκαταλείπει το σχολείο και είναι άνεργος να προσφέρεται εργασία, μαθητεία ή συμπληρωματική επιμόρφωση εντός έξι μηνών, το πρόγραμμα στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και προσόντων των νέων που έχουν ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και αυτών που δε συνεχίζουν σπουδές στο εκπαιδευτικό σύστημα μετά την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης. 

3. Ωφελούμενοι και προϋποθέσεις συμμετοχής
3.1. Ωφελούμενοι  δύναται να είναι όλοι οι νέοι ηλικίας 16-25 ετών, οι οποίοι έχουν ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση ή έχουν εγκαταλείψει το σχολείο μετά την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης και δεν συνεχίζουν σπουδές, σε οποιαδήποτε βαθμίδα του εκπαιδευτικού συστήματος.

Ως προϋποθέσεις συμμετοχής των ωφελούμενων νέων ορίζονται οι ακόλουθες :

· έχουν εγκαταλείψει το σχολείο μετά την ολοκλήρωση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή έχουν τελειώσει τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και δεν συνεχίζουν σπουδές,

· βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας,  

· δεν τους έχει αποδοθεί μέχρι σήμερα, καμία ευκαιρία απασχόλησης ή συμπληρωματικής επιμόρφωσης, είτε με τη μορφή της εργασιακής σχέσης είτε με οποιαδήποτε μορφή αναγνωρισμένης κατάρτισης και

· έχουν την ελληνική υπηκοότητα ή την υπηκοότητα άλλου κράτους μέλους της Ε.Ε. ή είναι ομογενείς που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας.
Από το συνολικό αριθμό θέσεων, ποσοστό έως 30% θα καλυφθεί από νέους που διαμένουν στην Διοικητική Περιφέρεια Αττικής και τον Ν. Θεσσαλονίκης, ενώ το υπόλοιπο ποσοστό από νέους που διαμένουν στις υπόλοιπες Διοικητικές Περιφέρειες και νομούς. 

3.2. Ωφελούμενες επιχειρήσεις / φορείς για τη δράση «Απόκτηση προϋπηρεσίας» σύμφωνα με την διάταξη της παρ.2 του άρθρου 51 του ν.3693 (Φ.Ε.Κ. 174/Α/25.8.2008) είναι οι ιδιωτικές επιχειρήσεις, οι επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α., φορείς και επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα, Ν.Π.Ι.Δ., Ν.Π.Δ.Δ. και δημόσιες υπηρεσίες που υπάγονται στο νομικό πρόσωπο του Δημοσίου, με εξαίρεση τις κάτωθι αναφερόμενες:
· Τα νυχτερινά κέντρα και οι εταιρείες προσωρινής απασχόλησης (άρθρο 20 του Ν.2956/2001), για μισθωτούς τους που παρέχουν εργασία σε άλλον εργοδότη (έμμεσος εργοδότης).

· Οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φύλαξης, οι επιχειρήσεις προώθησης προϊόντων και παροχής υπηρεσιών μέσω τηλεφώνου (telemarketing). 

· Οι Ο.Ε. και  Ε.Ε., οι Ε.Π.Ε. και οι Α.Ε. εφόσον ζητήσουν ενίσχυση για συζύγους και συγγενείς α΄ βαθμού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας των ομόρρυθμων εταίρων στις Ο.Ε. και Ε.Ε., των εταίρων στις Ε.Π.Ε. και των μελών του Δ.Σ. στις Α.Ε. αντίστοιχα.

Για την υπαγωγή μιας αμιγούς ιδιωτικής επιχείρησης στο πρόγραμμα θα πρέπει αυτή να μην έχει προβεί κατά τη διάρκεια του τελευταίου εξαμήνου πριν από την αίτηση για υπαγωγή στο πρόγραμμα σε απόλυση προσωπικού της, χωρίς την συνδρομή σπουδαίου λόγου.

4. Διαδικασία αίτησης συμμετοχής και επιλογής ωφελούμενων 

Οι ωφελούμενοι νέοι υποβάλλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα, με ηλεκτρονικό τρόπο στην ειδική περιοχή του δικτυακού τόπου του Ο.Α.Ε.Δ. (www.oaed.gr). 

Οι προσφερόμενες δράσεις του προγράμματος είναι οι εξής:

1. Δράση: «Απόκτηση  προϋπηρεσίας» 

2. Δράση: «Κατάρτιση σε βασικές δεξιότητες πληροφορικής με πιστοποίηση» 

3. Δράση: «Παρακολούθηση ολοκληρωμένου προγράμματος συμβουλευτικής» 
Μετά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης συμμετοχής στο ολοκληρωμένο πρόγραμμα υποστήριξης «ΜΙΑ ΑΡΧΗ, ΜΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ», οι ενδιαφερόμενοι νέοι θα καλούνται άμεσα από τα αντίστοιχα Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης (Κ.Π.Α.) της διαμονής τους, προκειμένου να επιβεβαιωθεί η κάλυψη των προϋποθέσεων συμμετοχής στο πρόγραμμα και στη συνέχεια μέσω της διαδικασίας της Εξατομικευμένης Παρέμβασης να γίνει καταγραφή των χαρακτηριστικών, διάγνωση των αναγκών τους από τους Εργασιακούς Συμβούλους του Οργανισμού και κατάρτιση Ατομικού Σχεδίου Δράσης. Ο Εργασιακός Σύμβουλος κάθε νέου, με βάση το παραπάνω Ατομικό Σχέδιο Δράσης, θα υποδεικνύει και θα τοποθετεί άμεσα τον νέο στη δράση ή στις δράσεις που προσφέρονται από το ολοκληρωμένο πρόγραμμα υποστήριξης, με απώτερο στόχο την ένταξη του στην αγορά εργασίας. 

Οι ωφελούμενες επιχειρήσεις / φορείς  όπως αναφέρεται στη παρ.3.2 του παρόντος πληροφοριακού εντύπου, που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα, προκειμένου να απασχολήσουν νέους στις προβλεπόμενες ειδικότητες, υποβάλλουν επίσης ηλεκτρονική αίτηση υπαγωγής τους στο πρόγραμμα στην ειδική περιοχή του δικτυακού τόπου του Ο.Α.Ε.Δ. (www.oaed.gr).

Ο έλεγχος κάλυψης των προϋποθέσεων συμμετοχής των επιχειρήσεων στο πρόγραμμα γίνεται  άμεσα από την υποβολή της αίτησης τους από τον Ο.Α.Ε.Δ.

Οποιαδήποτε διαφορά προκύψει μεταξύ των ενταγμένων στο πρόγραμμα ωφελούμενων και του Ο.Α.Ε.Δ., θα επιλύεται με απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ. 

Οι ενστάσεις θα υποβάλλονται στη Διοίκηση του Ο.Α.Ε.Δ. μέσω της Υπηρεσίας στην οποία έχει κατατεθεί η αίτηση για ένταξη της επιχείρησης στο πρόγραμμα μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την κοινοποίηση της απόρριψης του αιτήματος από την Υπηρεσία ή της απορριπτικής απόφασης.

5. Λεπτομέρειες υλοποίησης του προγράμματος ανά Δράση.
5.1. Δράση : «Απόκτηση  προϋπηρεσίας».
α. Γενικά

Η συγκεκριμένη δράση θα διαρκεί πέντε (5) μήνες και οι νέοι θα τοποθετούνται με σκοπό την απόκτηση  προϋπηρεσίας στις επιχειρήσεις / φορείς, όπως αναφέρεται στη παρ.3.2. του παρόντος πληροφοριακού εντύπου. Οι ωφελούμενοι νέοι θα αμείβονται από τον Ο.Α.Ε.Δ. με ποσό ίσο με τον κατώτατο μισθό, όπως καθορίζεται κάθε φορά από την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, καθώς και την αναλογία δώρων, εορτών και επιδόματος αδείας με βάση τον ως άνω μισθό. Για την  προϋπηρεσία οι ωφελούμενοι υπάγονται στην ασφάλιση του Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ. για τον κλάδο συντάξεως, ασθένειας σε είδος και  κινδύνου ατυχήματος, με βάση τον ως άνω μισθό. Από το ανωτέρω ποσό ο Ο.Α.Ε.Δ. παρακρατεί την προβλεπόμενη εισφορά του ασφαλισμένου και την αποδίδει στο Ι.Κ.Α., μαζί με την προβλεπόμενη εισφορά του εργοδότη που βαρύνει τον Οργανισμό.

β. Ειδικότητες των ωφελούμενων νέων. 

Οι ωφελούμενοι νέοι που επιθυμούν να αποκτήσουν προϋπηρεσία μπορούν να επιλέξουν κατά τη διαδικασία κατάρτισης του ατομικού τους σχεδίου δράσης μία από τις  ειδικότητες που αναφέρονται στην ηλεκτρονική αίτηση / υπεύθυνη δήλωση του ενδιαφερόμενου νέου. 

γ. Υλοποίηση του προγράμματος.

Η υπόδειξη των νέων, που έχουν δικαίωμα συμμετοχής, στις επιχειρήσεις / φορείς  που επιθυμούν να προσφέρουν θέσεις προϋπηρεσίας, θα πραγματοποιηθεί από τον Ο.Α.Ε.Δ., σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην παρ. 4 του παρόντος πληροφοριακού εντύπου.  
Μετά την υπόδειξη των ωφελούμενων νέων στις επιχειρήσεις / φορείς που εντάσσονται στο πρόγραμμα, θα καλούνται τόσο οι νέοι όσο και οι επιχειρήσεις / φορείς να υπογράψουν, το αργότερο μέσα σε ένα μήνα, συμφωνητικό συνεργασίας, όπου θα διατυπώνονται οι όροι τήρησης του προγράμματος. 

Επίσης:

· Ο εργοδότης έχει το δικαίωμα να καταγγείλει την σύμβαση εργασίας για σπουδαίο λόγο, μετά από συνεννόηση με την Υπηρεσία του Ο.Α.Ε.Δ. Εάν δεν συντρέχει σπουδαίος λόγος, τότε η επιχείρηση απεντάσσεται από το πρόγραμμα (ακόμη και για ενδεχόμενες άλλες θέσεις προϋπηρεσίας, για τις οποίες έχει ενταχθεί), ενώ δεν έχει δικαίωμα μελλοντικής επανένταξης στο πρόγραμμα.

· Οι ωφελούμενοι νέοι που έχουν απολυθεί από την επιχείρηση, για σπουδαίο λόγο, δεν έχουν δικαίωμα συνέχισης της δράσης. Σε περίπτωση οικειοθελούς αποχώρησης για σπουδαίο λόγο (κατόπιν συνεννόησης με την υπηρεσία), έχουν δικαίωμα να συνεχίσουν την δράση σε άλλη επιχείρηση για το υπολειπόμενο χρονικό διάστημα της προϋπηρεσίας.

5.2. Δράση: «Κατάρτιση σε βασικές δεξιότητες πληροφορικής με πιστοποίηση».

α. Γενικά:

 Οι ωφελούμενοι της δράσης που θα παρακολουθήσουν πρόγραμμα Κατάρτισης σε βασικές δεξιότητες πληροφορικής με πιστοποίηση αποκτούν:

· δεξιότητες και προσόντα που διευρύνουν τις ευκαιρίες τους στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, 
· πιστοποίηση των γνώσεων τους με βάση τα εγκεκριμένα και αναγνωρισμένα από την πολιτεία, πρότυπα.

Τα προγράμματα κατάρτισης με πιστοποίηση θα υλοποιούνται περιοδικά στη διάρκεια του έτους και η έναρξη ενός προγράμματος θα γίνεται με την συμπλήρωση του απαιτούμενου αριθμού ενδιαφερομένων για την δημιουργία ενός τμήματος σε μια περιοχή, με απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ.

β. Αντικείμενο της δράσης.

Η δράση περιλαμβάνει «Κατάρτιση σε βασικές δεξιότητες πληροφορικής με πιστοποίηση», διάρκειας έως εκατό (100) ωρών και δυνατότητα απόκτησης αναγνωρισμένης  πιστοποίησης με την συμμετοχή των ωφελουμένων του προγράμματος σε εξετάσεις που θα διενεργούνται για το σκοπό αυτό από τους Φορείς Χορήγησης Πιστοποιητικών Πληροφορικής ή Γνώσης Χειρισμού Η/Υ.

Η υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης θα γίνεται από τον Ο.Α.Ε.Δ., σε δομές που λειτουργούν Εκπαιδευτικές Μονάδες Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ. του Ο.Α.Ε.Δ.) ή  με βάση το άρθρο 20 του Ν.2639/1998 (Φ.Ε.Κ. Α-205) θα ανατίθεται το σύνολο ή μέρος των προγραμμάτων σε πιστοποιημένους Φορείς κατάρτισης ή άλλους Φορείς όπως ορίζεται στην με αριθ.112437/10.08.1999 Υ. Α.

γ. Περιεχόμενο των προγραμμάτων κατάρτισης.

Το ωρολόγιο και αναλυτικό πρόγραμμα «Κατάρτισης σε βασικές δεξιότητες πληροφορικής με πιστοποίηση» που θα εφαρμοστεί, θα εγκριθεί από το Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ.  μετά  από εισήγηση της αρμόδιας Διεύθυνσης.
δ. Όροι υλοποίησης των προγραμμάτων κατάρτισης:
· Ο αριθμός καταρτιζομένων κάθε προγράμματος κατάρτισης (τμήματος) θα είναι τουλάχιστον 10 και δεν θα υπερβαίνει τα 20 άτομα. 

· Σε περίπτωση που δεν καλύπτεται ο ελάχιστος απαιτούμενος αριθμός για την έναρξη ενός προγράμματος, τότε ο εργασιακός σύμβουλος του Ο.Α.Ε.Δ. μπορεί να  παραπέμψει τους ενδιαφερόμενους νέους σε αντίστοιχο πρόγραμμα άλλου εκπαιδευτικού φορέα, εφόσον αυτό είναι εφικτό.

· Η ημερήσια διάρκεια υλοποίησης κάθε προγράμματος είναι για το θεωρητικό μέρος κατά μέγιστο 6 ώρες συμπεριλαμβανομένων των διαλειμμάτων. Κατά την υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης των οποίων η ημερήσια  διάρκεια ξεπερνά τις τρεις ώρες, χορηγούνται εδέσματα και αναψυκτικά / χυμοί / καφέδες.

· Η ημερήσια εκπαίδευση ολοκληρώνεται το αργότερο μέχρι την 22η ώρα. Δεν επιτρέπεται η κατάρτιση κατά τις Κυριακές και επίσημες αργίες. 

· Οι καταρτιζόμενοι υποβάλλονται σε αξιολόγηση τόσο κατά τη διάρκεια  υλοποίησης του προγράμματος όσο και μετά την ολοκλήρωση αυτού. Η παρουσία και η συμμετοχή τόσο στο θεωρητικό μέρος της κατάρτισης, όσο και στις πρακτικές ασκήσεις, τις προφορικές και γραπτές εξετάσεις που ενδέχεται να περιλαμβάνει το πρόγραμμα είναι υποχρεωτική για τους καταρτιζόμενους. Μετά την επιτυχή αξιολόγηση δίδεται σε κάθε καταρτιζόμενο βεβαίωση παρακολούθησης προγράμματος κατάρτισης.

· Επιτρέπεται η απουσία των καταρτιζομένων σε ποσοστό 10% της συνολικής διάρκειας του προγράμματος. Το καταβαλλόμενο εκπαιδευτικό επίδομα, αντιστοιχεί στις ώρες παρακολούθησης του προγράμματος. Καταρτιζόμενοι που έχουν πραγματοποιήσει απουσίες άνω του 10% του συνολικού αριθμού των ωρών του προγράμματος δε δικαιούνται οποιασδήποτε αμοιβής και δεν τους χορηγείται βεβαίωση κατάρτισης. 

· Παρέχονται στους καταρτιζόμενους εκπαιδευτικές σημειώσεις και το απαιτούμενο εκπαιδευτικό υλικό.

Όσον αφορά στην διαδικασία υλοποίησης ως προς τον χρόνο έναρξης των προγραμμάτων, τον τρόπο έγκρισης / εγγραφής των υποψηφίων καταρτιζομένων και κάθε άλλο σχετικό θέμα, αυτά  θα ορίζονται με απόφαση Διοικητή Ο.Α.Ε.Δ. 

Κατά τα λοιπά θα εφαρμοστούν αναλόγως οι με αριθμούς 112437/10-08-1999 και 40325/14-01-1985 Αποφάσεις του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και 112281/10-08-2006 Κ.Υ.Α. Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας (τροποποίηση της 112392/01-11-2004 Κ.Υ.Α.).
ε. Πιστοποίηση των αποκτηθεισών  δεξιοτήτων.

Μετά την ολοκλήρωση της κατάρτισης, πραγματοποιείται πιστοποίηση των δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν από τους καταρτιζόμενους κατά τη διάρκεια των προγραμμάτων, σύμφωνα με τα αναγνωριζόμενα από την Πολιτεία πρότυπα.
Η πιστοποίηση των καταρτιζομένων θα γίνεται από Φορείς Χορήγησης Πιστοποιητικών Πληροφορικής ή Γνώσης Χειρισμού Η/Υ, οι οποίοι έχουν πιστοποιηθεί από τον Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ο.Ε.Ε.Κ.) σύμφωνα με την υπ΄ αριθμ. Α/25081/1-12-2005 Κ.Υ.Α. των Υπουργών Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης (Φ.Ε.Κ. 1720/τ.Β΄/08-12-2005), σύμφωνα με τα οριζόμενα της ισχύουσας νομοθεσίας, όπως εκάστοτε ισχύει. 

Η συμμετοχή στις εξετάσεις πιστοποίησης είναι υποχρεωτική και κάθε καταρτιζόμενος έχει δικαίωμα να συμμετάσχει μία (1) φορά σε επαναληπτικές εξετάσεις πιστοποίησης για κάθε ενότητα. 

στ. Κόστος Δράσης.
Το Μέσο Ωριαίο Κόστος του προγράμματος, καθορίζεται σε 15 €  ανά ώρα κατάρτισης και ανά καταρτιζόμενο, συμπεριλαμβανομένου του εκπαιδευτικού επιδόματος 6,00 € ανά ώρα κατάρτισης, και του κόστους πιστοποίησης. 

5.3.  Δράση: «Παρακολούθηση του ολοκληρωμένου προγράμματος συμβουλευτικής».
Το ολοκληρωμένο πρόγραμμα συμβουλευτικής, περιλαμβάνει τρεις Συμβουλευτικές Υπηρεσίες:

1. Συμβουλευτική Επαγγελματικού Προσανατολισμού.

2. Συμβουλευτική Τεχνικών Αναζήτησης Εργασίας. 

3. Συμβουλευτική Ανάληψης Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών.

α. Περιεχόμενο και διάρκεια του προγράμματος  συμβουλευτικής.

Οι Συμβουλευτικές Υπηρεσίες θα παρέχονται στους ανέργους σε ομαδικό επίπεδο από εξειδικευμένους Εργασιακούς Συμβούλους και η διάρκεια του προγράμματος ανέρχεται στις εξήντα (60) ώρες.

Η βασική συμβουλευτική με την οποία θα ξεκινά το πρόγραμμα είναι ο Επαγγελματικός Προσανατολισμός διάρκειας τριάντα (30) ωρών. Μέσω της διαδικασίας αυτής επιτυγχάνεται η αποσαφήνιση του επαγγελματικού προφίλ του ανέργου με βάση τα προσωπικά του χαρακτηριστικά, τις δεξιότητές του και τα τυπικά του προσόντα.  

Μετά την ολοκλήρωση της συμμετοχής του ανέργου στην ομάδα της Συμβουλευτικής Επαγγελματικού Προσανατολισμού και με βάση την απόφαση στην οποία έχει καταλήξει, θα ενταχθεί σε μια από τις άλλες δύο συμβουλευτικές υπηρεσίες, διάρκειας τριάντα (30) ωρών η κάθε μία. Συγκεκριμένα, θα συμμετέχει είτε σε ομάδα Συμβουλευτικής Τεχνικών Αναζήτησης Εργασίας, εφόσον η απόφασή του αφορά εξαρτημένη μορφή εργασίας είτε σε ομάδα Συμβουλευτικής Ανάληψης Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών εφόσον η απόφασή του αφορά στην άσκηση ελεύθερου επαγγέλματος. 

Οι ομάδες συμβουλευτικής θα διεξάγονται περιοδικά στη διάρκεια του έτους και η έναρξη κάθε μίας θα γίνεται με την συμπλήρωση του απαιτούμενου αριθμού ενδιαφερομένων για την δημιουργία ενός τμήματος σε μια περιοχή.

Οι νέοι που θα εντάσσονται στις τρεις Συμβουλευτικές Υπηρεσίες θα εκπαιδεύονται με βάση ωρολόγιο και αναλυτικό πρόγραμμα το οποίο εκπονείται από την Ειδική Υπηρεσία Κ.Π.Α. του Ο.Α.Ε.Δ.

β. Όροι υλοποίησης των προγραμμάτων συμβουλευτικής.

· Ο αριθμός συμμετεχόντων κάθε τμήματος θα είναι τουλάχιστον 10 και δε θα υπερβαίνει τα 15 άτομα. 

· Η ημερήσια διάρκεια υλοποίησης κάθε τμήματος είναι κατά μέγιστο 6 ώρες συμπεριλαμβανομένων των διαλειμμάτων. Κατά την υλοποίηση προγραμμάτων συμβουλευτικής των οποίων η ημερήσια διάρκεια ξεπερνά τις τρεις ώρες, χορηγούνται εδέσματα και αναψυκτικά / χυμοί / καφέδες.

· Το ημερήσιο πρόγραμμα πραγματοποιείται κατά τις εργάσιμες ημέρες.

· Επιτρέπεται η απουσία των συμμετεχόντων σε ποσοστό 10% της συνολικής διάρκειας του προγράμματος. Το καταβαλλόμενο  επίδομα, αντιστοιχεί στις ώρες παρακολούθησης του προγράμματος. Συμμετέχοντες που έχουν πραγματοποιήσει απουσίες άνω του 10% του συνολικού αριθμού των ωρών του προγράμματος δεν δικαιούνται οποιασδήποτε αμοιβής και δεν τους χορηγείται βεβαίωση συμμετοχής. 

· Παρέχονται στους συμμετέχοντες σημειώσεις και το απαιτούμενο εκπαιδευτικό υλικό.

Όσον αφορά στην διαδικασία υλοποίησης ως προς τον χρόνο έναρξης και λήξης του ετήσιου προγράμματος των τριών Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και κάθε άλλο σχετικό θέμα, αυτά θα ορίζονται με απόφαση Διοικητή Ο.Α.Ε.Δ. Η σύσταση κάθε ομάδας συμβουλευτικής η οποία θα περιλαμβάνει τον κατάλογο των συμμετεχόντων, τον τόπο διεξαγωγής και την ημερομηνία έναρξης καθώς και κάθε άλλη λεπτομέρεια θα καθορίζεται με σχετική εγκύκλιο της Ειδικής Υπηρεσίας Κ.Π.Α.

γ. Κόστος Δράσης.

Το Μέσο Ωριαίο Κόστος του προγράμματος, καθορίζεται σε 11 € ανά ώρα συμβουλευτικής και ανά συμμετέχοντα, συμπεριλαμβανομένου του επιδόματος των 10,00 € ανά ώρα συμβουλευτικής και ανά συμμετέχοντα. 

6. Διαδικασία παρακολούθησης & ελέγχου του προγράμματος. 
Ο Ο.Α.Ε.Δ. διατηρεί το δικαίωμα να πραγματοποιεί ελέγχους οποιαδήποτε χρονική στιγμή, προκειμένου να διαπιστωθεί η τήρηση των όρων του προγράμματος. 
Οι έλεγχοι του προγράμματος θα διενεργούνται από υπαλλήλους του Ο.Α.Ε.Δ. σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Κοινή Υπουργική Απόφαση υπ’ αριθμ. 2/34255/0022/6-6-2001, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

7. Παραστατικά Δαπανών 

Για την καταβολή των δαπανών απαιτούνται νόμιμα παραστατικά, όπως προβλέπεται από τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.

Όσον αφορά τον Ο.Α.Ε.Δ. και τις επιχειρήσεις / φορείς  οφείλουν να τηρούν ειδικό φάκελο με όλα τα δικαιολογητικά έγγραφα και παραστατικά σχετικά με τις πληρωμές για έκαστο ωφελούμενο.

8. Πληρωμές αναδόχων ή ωφελουμένων 

8.1. Οι πληρωμές προς τους Αναδόχους – ωφελούμενους θα πραγματοποιούνται, σύμφωνα με τους όρους υλοποίησης της παραγράφου 6 του παρόντος πληροφοριακού εντύπου, ως εξής: 

α. Δράση: «Απόκτηση  προϋπηρεσίας».

Οι ωφελούμενοι νέοι θα αμείβονται από τον Ο.Α.Ε.Δ. με ποσό ίσο με τον κατώτατο μισθό, όπως καθορίζεται κάθε φορά από την Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, καθώς και την αναλογία δώρων, εορτών και επιδόματος αδείας με βάση τον ως άνω μισθό. Για την προϋπηρεσία τους οι ωφελούμενοι υπάγονται στην ασφάλιση του Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. για τον κλάδο συντάξεως, ασθένειας σε είδος και κινδύνου ατυχήματος, με βάση τον ως άνω μισθό. Από το ανωτέρω ποσό ο Ο.Α.Ε.Δ. παρακρατεί την προβλεπόμενη εισφορά του ασφαλισμένου και την αποδίδει στο Ι.Κ.Α., μαζί με την προβλεπόμενη εισφορά του εργοδότη  που βαρύνει τον Οργανισμό.

Η καταβολή των αποδοχών θα γίνεται μηνιαία μετά από διοικητική ή επιτόπια πιστοποίηση του φυσικού αντικειμένου το οποίο θα εκφράζεται σε ανθρωπομήνες απόκτησης προϋπηρεσίας. 

Οι μηνιαίες αποδοχές υπόκεινται σε όλες τις νόμιμες κρατήσεις, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.

β. Δράση: «Κατάρτιση σε βασικές δεξιότητες πληροφορικής με πιστοποίηση». 

Το επίδομα, θα καταβληθεί σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τον Κ.Β.Σ. Το κόστος πιστοποίησης θα καταβάλλεται από τον Ο.Α.Ε.Δ. προς τους πιστοποιημένους φορείς χορήγησης πιστοποιητικών, σύμφωνα με την παράγραφο 6.2.στ  του  παρόντος πληροφοριακού εντύπου.

γ. Δράση: «Παρακολούθηση ολοκληρωμένου προγράμματος συμβουλευτικής». 
Η καταβολή του επιδόματος στους ωφελούμενους θα γίνεται με την ολοκλήρωση της παρεχόμενης συμβουλευτικής υπηρεσίας.

8.2. Ο τρόπος πληρωμής της κάθε δράσης και τα σχετικά δικαιολογητικά για την υλοποίηση του προγράμματος θα ορισθούν με απόφαση του Δ.Σ. του Ο.Α.Ε.Δ. 

                           9. Οδηγίες υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων
· Ηλεκτρονική αίτηση νέου. Στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ, στη διεύθυνση www.oaed.gr, και στο πεδίο e-αίτηση, πρόγραμμα «Μια Αρχή Μια Ευκαιρία», οι ενδιαφερόμενοι νέοι που πληρούν τα κριτήρια συμμετοχής, μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση («αίτηση - υπεύθυνη δήλωση ενδιαφερόμενου»).
Στην αίτησή τους δηλώνουν τα προσωπικά τους στοιχεία, τα στοιχεία που αφορούν τη διεύθυνση κατοικίας τους,  το εκπαιδευτικό τους επίπεδο και τη δράση του προγράμματος που επιλέγουν να ακολουθήσουν.

· Ηλεκτρονική αίτηση επιχείρησης. Οι επιχειρήσεις και οι αυτοαπασχολούμενοι που επιθυμούν να προσφέρουν, σε ανέργους νέους, πεντάμηνη απασχόληση σε θέσεις απόκτησης προϋπηρεσίας, μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά σχετική αίτηση («αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος επιχείρησης» ή «αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος δημόσιας επιχείρησης»), την οποία θα βρουν στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ, στη διεύθυνση www.oaed.gr, και στο πεδίο e-αίτηση, πρόγραμμα «Μια Αρχή Μια Ευκαιρία». Στην αίτησή τους δηλώνουν τα στοιχεία της επιχείρησης, τα στοιχεία που αφορούν τη διεύθυνση της έδρας της επιχείρησης, τα στοιχεία του νόμιμου εκπροσώπου της επιχείρησης, τον αριθμό απασχολούμενου προσωπικού της επιχείρησης και επιλέγουν μεταξύ των πέντε αναγραφόμενων ειδικοτήτων προσωπικού (πωλητής, υπάλληλος μεταφορών και αποθήκευσης, γραμματειακή υποστήριξη, υπάλληλος γραφείου, τεχνικό προσωπικό), ανάλογα με τη θέση απασχόλησης που προσφέρουν.
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